

**Вопрос: В каком случае наступает уголовная ответственность за неуплату алиментов?**

Ответ: Согласно ст. 80, 85 Семейного Кодекса РФ родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей, а также нетрудоспособных совершеннолетних детей, нуждающихся в помощи. Несовершеннолетними являются лица, не достигшие 18 лет. К нетрудоспособным совершеннолетним детям относятся лица, которые в силу физического или психического развития не могут работать и обеспечивать свое существование.

Кроме того, совершеннолетние трудоспособные дети в свою очередь обязаны содержать своих нетрудоспособных нуждающихся в помощи родителей.

Статьей 157 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за неуплату средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей. Обязательными условиями наступления уголовной ответственности по ст. 157 УК РФ являются отсутствие уважительных причин и неоднократность неуплаты алиментов.

Уважительными причинами неуплаты алиментов могут быть признаны, в частности, такие обстоятельства, при которых неуплата средств на содержание детей имела место независимо от воли лица, обязанного уплачивать алименты (например, в связи с его болезнью (нетрудоспособностью); по вине других лиц, в частности в связи с потерей работы, невыплатой заработной платы работодателем, задержкой или неправильным перечислением банком сумм по алиментам; вследствие обстоятельств непреодолимой силы; ввиду прохождения лицом военной службы по призыву и т.д.).

Санкция за совершение преступления, предусмотренного статьей 157 Уголовного кодекса РФ, предусматривает наказание в виде исправительных работ на срок до одного года либо принудительными работами на тот же срок, либо арест на срок до трех месяцев, либо лишение свободы на срок до одного года.